

# 中央批准最高检成立新反贪总局

## 局长由一名副部级检察委员会专职委员兼任

本报讯 北京消息:11月2日,十八届中央纪委常委、最高检副检察长邱学强接受媒体采访时表示,经中央正式批准,将成立新的反贪总局,局长由一名副部级检察委员会专职委员兼任。这是最高检反贪总局成立19年来的重大变革。

最高检专家咨询委员会委员、中国人民大学教授何家弘认为,最高检成立新反贪总局有望将原有反贪总局、渎职侵权检察厅和职务犯罪预防厅三个局级部门合并,形成最高检反腐新机构。

对于当前最高检反贪机构设置,邱学强坦言,1995年设立以来,最高检反贪总局为推进反腐败斗争作出了重要贡献。但经过近20年

的发展,一些影响办案成效的问题也逐渐暴露出来,特别是机构设置不合理、力量分散、案多人少、统筹乏力、装备落后等问题日益凸显,已不能完全适应反腐败斗争新形势的需要。

为此,邱学强表示,中央对此高度重视,正式批准最高人民检察院党组提出的改革方案——成立新反贪总局。改革的主要特点是整合力量、优化职能,有利于最高检集中精力直接查办大案要案,有利于强化对下业务的集中统一领导和指导,有利于破除制约办案工作发展的体制机制障碍。新的反贪总局成立后,职能配置更加科学,办案力量进一步增加,领导班子进一步配强,局长由一名副部级检察委员会专职委员兼任。(邢世伟)

# 香港支持警方签名行动 共收到逾183万个签名

据新华社香港11月3日电(记者牛琪)香港“保普选、反占中”大联盟发起的支持警方签名行动昨天零时顺利结束,签名数字总计达1835793个,其中495183人参加网络签名,街站签名为1340610个。

“保普选、反占中”大联盟代表昨天到香港特区政府总部,会见特区政府政务司司长林郑月娥及保安局局长黎栋国等,递交了所收集的逾183万个签名。

本次签名行动于10月25日正式启动,共为期9天,其间设立街站和网上签名,参加者要在签名前出示身份证,每人只可签名一次,不得重复签名。

据介绍,本次签名行动只接受香港居民参加,减少了非香港居民的参与,人

数却不减反增。此外,海外香港居民与年轻市民参加签名的比例也明显增加。

“保普选、反占中”大联盟发言人周融指出,签名行动发出了香港市民的最强声音——还路于民、恢复秩序、维护法治,并支持警方执法。这也是对非法“占中”发起者动辄声称代表所有香港人的最有力回应。本次签名代表香港的主流民意,请非法占领者回家、让路、守法。

“保普选、反占中”大联盟另一位发言人吴秋北说,大联盟将约见香港特区立法会议员,要求他们作为民意代表,回应社会主流民意的声音,尽快化解危机,维护香港的法治,维护香港大部分市民的权益。

# 北上广知识产权法院即将挂牌

本报讯(记者宋宁华 通讯员高远)最高人民法院3日发布司法解释:《最高人民法院关于北京、上海、广州知识产权法院案件管辖的规定》,明确知识产权法院的案件管辖,保证即将成立的知识产权法院正常运转。

最高人民法院知识产权审判庭庭长王闯表示,最高人民法院将推动知识产权法院尽快设立并运行。北京知识产权法院将于本月上旬挂牌成立,上海和广州知识产权法院也将在年内成立。

王闯表示,北京、上海和广州三地的知识产权法院的侧重点各有不同。北京以审理行政案件为主,兼顾民事。上海和广州知识产权法院则主要审理民事侵权案件,以行政为辅。

司法解释同时规定,在知识产权法院辖区内,对基层人民法院一审知识产权民事和行政判决、裁定提起的上诉案件,均由知识产权法院管辖。

对知识产权法院作出的第一审民事和行政判决、裁定提起的上诉案件,均由知识产权法院所在地的高级人民法院知识产权审判庭审理。

“中国知识产权法院是在吸收其他国家经验的基础上设立的,具有后发优势,而且符合中国实际情况。”王闯说,“目前全国的知识产权案件已经达到11万件,而很多国家一年的专利类案件才不到3000件。中国知识产权法院将是世界上审理案件最多的专门法院。”

# “占中”还在憋坏招添堵香港

本报讯 据人民日报海外版报道:堵塞交通要道39天的“占中”已经落到了“人人喊打”的境地。油尖旺区议会日前全票通过动议,促请“占中”者结束违法行为。多名议员表示,居民已忍无可忍,支持警方清场。

根据香港媒体报道,落了单的“占中”街头,更是频频被市民当面斥责。反对派议员刘惠卿到美容院“扮靓”,当面被职员数落一番。她想到洗手间“借尿遁”,被人拦路再奚落。工党主席李卓人乘地铁,被人当面大骂,下车而逃。苹果集团总裁黎智英去饮茶,被茶客嘲讽“有什么好吃”。

但是,就在这样的大环境下,“占中”组织者还在想方设法给香港添堵。据香港媒体报道,戴耀廷日前表示将发动“辞职公投”,让议员先辞职再补选。他又称,自己“会在适当时间自首”,他鼓励所有参与者与他共同“承担罪责”,“打破同一时间最多人数自首的世界纪录”。

香港媒体分析指出,“占中”组织者所谓“自首”的如意算盘是:煽动数以万计的人去警局自首,让警方忙不过来之余更承担“法不责众”的压力。对此,有香港网友表示,对付这些人无需录口供,也不做笔录,登记身份证和签名就可!

**发现智慧之旅**  
用心·只为更好的生活

与每一辆走进智慧的世界,惊喜一触即发!  
灵活多变大空间,带您玩转更多智慧的创意用法;快乐体验,原来商务车也有活泼一面;  
每月一次的换装惊喜日,惊喜连连,好礼不断!未来,期待与您分享更多精彩发现! 更多精彩请洽4S店

上海福特4S店 021-54888001 上海荣威4S店 021-66767788 上海起亚4S店 021-62500680 上海本田4S店 021-57706165  
上海福特4S店 021-59039908 上海荣威4S店 021-66767788 上海起亚4S店 021-62500680 上海本田4S店 021-57706165  
上海福特4S店 021-59362110 上海荣威4S店 021-66767788 上海起亚4S店 021-62500680 上海本田4S店 021-57706165

服务热线: http://www.ford.com.cn  
东风风行服务热线: 4008877668  
东风风行官方微信: 东风风行官方微信 东风风行官方微博: 东风风行官方微博



# 上交战国青铜剑 政府奖励五百元

## 奖励标准无明确规定 网友质疑“太少了”

本报讯 西安消息:近日,陕西某水泥公司员工李磊在工作时发现一把保存完整的古剑,随后他将古剑交给了丹凤县文物部门(见图 图 CFP)。前日,该县文物部门证实,李磊上交的古剑距今约有3000年历史,为战国时期楚国青铜剑。为表彰李磊保护文物主动上交行为,当地文物保护单位为其颁发了荣誉证书,并奖励了500元。

对于500元奖励,很多网友都表示“太少了”。据悉,对于发现文物及时上报或者上交,

国家相关法律法规并没有明确规定奖励标准。有些地方奖励标准为200元至3000元,有些地方则为500元至5000元。相对文物巨大的文化、经济价值,奖励金额随意性很强。

有人质疑,这样过低的奖金会不会影响群众上交文物热情?但这并不是一个单纯利益回报问题,对于一个有文物保护意识的人来说,这或许是应尽职责,500元并不少,而对那些逐利之人来讲,可能5000元都还嫌少。(华商)